
令和７年度 第２回酒々井町上下水道事業運営審議会会議録 

 

１．日 時：令和８年２月１２日（木）１３時３０分～１４時３５分 

２．場 所：尾上浄水場 ２階会議室 

３．出 席：【委員】 

加瀬会長、江澤副会長、竹尾委員、齊藤委員、小池委員、櫻井委員、鱒渕委員、 

三室委員(印旛沼下水道事務所長) 

欠席：大谷委員、北野委員 

      【町】 

       金塚町長、(事務局)伊藤参事、稲坂主幹、仁和副主査、室谷主任主事、鬼丸主幹 

 

事 務 局  定刻となりましたので、ただいまより、令和７年度第２回酒々井町上下水道事業

運営審議会を開会いたします。 

なお、議事の審議まで、暫くの間、上下水道課の鬼丸が司会を務めさせていただ

きますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、会議に先立ちまして、加瀬会長よりご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

加瀬会長 皆様お久しぶりでございます。ご多忙の折出席いただきまして、ありがとうござ

います。 

本日は事務局より３月議会に付される案件といたしまして、令和８年度の水道事

業会計並びに下水道事業会計、それぞれの予算案についての提案がなされておりま

す。両案とも令和８年度の事業執行に係る重要な議題でございます。骨格の確かな

予算を期待いたしまして、皆様方に慎重なご審議をお願い申し上げて、私の挨拶と

させていただきます。 

 

事 務 局 ありがとうございました。 

続きまして、金塚町長よりご挨拶申し上げます。 

 

町 長 改めまして皆さんこんにちは。１２月７日より第４８代酒々井町長を拝命しまし

た金塚学でございます。よろしくお願いいたします。 

本日は上下水道運営審議会にお集りいただきましてありがとうございます。本日

は令和８年度酒々井町水道事業会計予算、そして令和８年度酒々井町下水道事業会

計予算(案)ということでご審議いただきますけれども、慎重なご審議をお願い申し

上げまして、ご挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

事 務 局  ありがとうございました。 

それでは、これより議事に入りたいと存じますが、議事の進行につきましては、

審議会設置条例第５条の規定により加瀬会長に議長をお務めいただきます。 



加瀬会長 それでは規定によりまして、議長を務めさせていただきます。委員の皆様方には、

円滑な議事進行にご協力くださいますよう宜しくお願いいたします。 

はじめに、次第の４、報告事項につきまして、事務局からお願いします。 

 

参 事 それでは私、伊藤から前回、７月の審議会以降、今日までに起こりましたことに

ついて何点か説明させていただきます。 

(説明事項) 

・加瀬会長の町自治功労表彰受賞について 

・９月議会における令和６年度決算の認定について 

・１２月議会における町水道給水条例及び下水道条例の一部改正の可決について 

・上岩橋地先の雨水ポンプ場整備事業の進捗状況について 

 

加瀬会長  事務局からの報告が終わりましたので、これより、議事に入ります。 

本日の案件は、令和８年度の水道事業会計、下水道事業会計、それぞれの当初予

算（案）についてであります。 

本件について、改めて事務局の説明を求めます。 

 

参 事 それでは引き続きまして、令和８年度酒々井町水道事業会計当初予算(案)の概要

につきまして、私からご説明させていただきます。 

(配付資料により説明) 

 

事 務 局  では、７ページから９ページまでの予算実施計画につきまして、水道担当から説

明をさせていただきます。 

(配付資料により説明) 

 

参 事 それでは引き続き、下水道事業会計当初予算(案)の概要につきまして申し上げま

す。 

(配付資料により説明) 

 

事 務 局  下水道担当です。予算の詳細について説明させていただきます。 

(配付資料により説明) 

 

加瀬会長 ただ今事務局からの説明に対しまして審議いたします。まず、水道事業会計の審

議をお願いしたいと思います。 

 

江澤副会長  水道の新規加入１１９件は造成中の土地のことですか？ 

 

事 務 局  開発地域も含んでいますが、ここ２～３年、アパート建築が増えている分を見込



んで３０件増としております。 

 

参 事 １件１件数えているわけではなく、統計的な数値で伸びを計上しております。 

 

齊藤委員  主要事業１３ページの台橋橋梁添架管更新は、いつ頃終わる予定ですか。 

事 務 局 台橋の補修工事はＪＲとの調整が必要ですので、まちづくり課がＪＲと協議をし

ており、その補修工事に付随して水道工事を行う予定です。今の段階では、来年か

ら協議を始めて、３年後に橋梁改修工事ができる、という話になっており、８年度

は設計だけ先行して行います。 

 

齊藤委員  ７番目に京成車両基地拡大に伴う配水管布設替工事がありますが、これは当初予

定どおりですか？ 

 

事 務 局  かねてから予算計上していましたが、京成電鉄の進捗でできなかった状態が続

き、先日の打ち合わせで京成電鉄が道路整備に入ることを確認したので、来年度に

工事を行うことが決まりました。１９０ｍを町で実施する予定です。 

 

齊藤委員  ６番目の上岩橋地先導配水管工事、これはどのような事業ですか？ 

 

参 事  井戸から浄水場までの導水管が古くて、大事なものですから入れ替えを行いま

す。７年度に検討し、８年度から順次実施していくこととしました。 

 

事 務 局 こちらは重要耐震化の国庫補助事業として、５年間で台橋から浄水場まで行いま

す。工事は３年間で終わらせますが、舗装本復旧まで含めて５年間で事業を行いま

す。 

その後また補助を受けて１号井からのルートや大森公園にある５号井からのル

ートの導水管の布設替を進めていき、導水管の耐震化率１００％といたします。 

 

竹尾委員  「５年間で強靭化をやる」とのことですが、補助率はどのくらいですか？ 

 

事 務 局  国庫補助金が３分の１で、残り６分の１が県費補助金です。実質２分の１になり

ます。 

 

竹尾委員  地下水と印旛広域水道の受水はどのくらいの割合で配水されていますか？ 

 

事 務 局  現在５％強です。 

 

加瀬会長  他にご質問がないようでしたら、水道事業に関しましてはこれで審議を終了し、



決を採ります。 

 令和８年度酒々井町水道事業会計予算(案)につきまして、原案のとおり承認され

ることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

委員一同  （挙手全員） 

 

加瀬会長 ありがとうございました。挙手全員ですので、本件は原案のとおり承認すること

といたします。 

次に、下水道事業会計につきましての審議をお願いいたします。ご質問の方は挙

手をお願いいたします。 

 

齊藤委員  上岩橋地区の事業において、８年度に行う事業を説明してください。 

 

事 務 局  上岩橋地区の下水道整備事業については汚水管の新規整備事業でございまして、

資料１３ページの地形図に８年度実施予定箇所ということで載せさせていただい

ております。主なものとしては令和９年度以降に整備を実施する予定の箇所の設計

業務を黄色の線、赤色の線が新しい汚水管を入れる箇所、緑の線が７年度に汚水管

の整備を実施した道路の復旧工事をする予定となっております。この４つの工事・

委託が令和８年度上岩橋地区の下水の整備事業として挙げさせていただいており

ます。 

 

加瀬会長 質問がないようですので、これで下水道事業会計の議論は終了いたします。 

お諮りいたします。令和８年度酒々井町下水道事業会計予算(案)につきまして、

原案のとおり承認することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

委員一同  （挙手全員） 

 

加瀬会長 ありがとうございました。全員の挙手をいただきました。本件は原案のとおり承

認をすることといたします。 

これを持ちまして本日の議事は終了いたしました。皆様には議事の進行にご協力

いただきまして、大変ありがとうございました。 

 

事 務 局 皆さん、慎重なご審議いただきましてありがとうございました。 

以上をもちまして令和７年度第２回酒々井町上下水道事業運営審議会を閉会い

たします。 

ありがとうございました。 

 

 


